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Vorschulstufe, Primarstufe und Sekundarstufe I   
Degrés préscolaire, primaire et secondaire I  

 
AG: Treu und Glauben gegenüber von Primarschülerinnen und Primarschülern mit Englischunterricht im 
Rahmen des Pilotprojekts : Interpellation vom 13.1.2009 : Beantwortung vom 18.2.2009 / Regierungsrat 
(Aargau). - Aarau : Regierungsrat, 2009. 
http://edudoc.ch/record/31627 
 
BL: Wert- und Ethikunterricht für Kinder : Postulat vom 24.4.2008 : Vorlage an den Landrat vom 27.1.2009 / 
Regierungsrat (Basel-Landschaft). - Liestal : Regierungsrat, 2009. 
http://edudoc.ch/record/31350 
 
BS: Rechte und Pflichten der Eltern an den Schulen : Änderungen des Schulgesetzes und des 
Übertretungsstrafgesetzes : Ratschlag Beschluss vom 27.1.2009 / Regierungsrat (Basel-Stadt). - Basel : 
Regierungsrat, 2009. 
http://edudoc.ch/record/31376 
 
BS: Tagesschul-Projekt : schriftliche Anfrage vom 17.12.2008 : Beantwortung vom 10.3.2009 / 
Regierungsrat (Basel-Stadt). - Basel : Regierungsrat, 2009. 
http://edudoc.ch/record/31622 
 
GR: Änderung der Verordnung über das Aufnahmeverfahren an den Mittelschulen : Anfrage vom 22.10. 
2008 : Antwort der Regierung vom 18.12.2008 / Regierung (Graubünden). - Chur : Regierung, 2008. 
http://edudoc.ch/record/31478 
 
GR: Aufnahmeverfahren an den Mittelschulen : Auftrag vom 22.10.2008 : Antwort der Regierung vom 
9.1.2009 / Regierung (Graubünden). - Chur : Regierung, 2009. 
http://edudoc.ch/record/31477 
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GR: Gezielte sprachliche Frühförderung von Kindern : Anfrage vom 29.8.2008 : Antwort der Regierung vom 
21.10.2008 / Regierung (Graubünden). - Chur : Regierung, 2008. 
http://edudoc.ch/record/31353 
 
LU: Die uneingeschränkte Umsetzung des Volkswillens bei der HarmoS-Abstimmung : Postulat vom 
2.12.2008 : Antrag des Regierungsrates vom 10.2.2009 / Regierungsrat (Luzern). - Luzern : Regierungsrat, 
2009. 
http://edudoc.ch/record/31479 
 
LU: Finanzierung des freiwilligen Kindergartenjahrs : Anfrage vom 3.11.2008 : Beschluss vom 10.2.2009 / 
Regierungsrat (Luzern). - Luzern : Regierungsrat, 2009. 
http://edudoc.ch/record/31380 
 
LU: Schreibmotorische Leistungen im frühen Primarschulalter in Abhängigkeit vom unterrichteten Schrifttyp / 
Sibylle Hurschler Lichtsteiner, Andrea Saxer Geiger, Werner Wicki. - Luzern : PHZ, 2008. 
(Forschungsbericht) ; (18) 
http://edudoc.ch/record/31251 
 
OW: Time-out : Leitfaden für den Umgang mit schweren Lern- und Verhaltensauffälligkeiten bei 
Schülerinnen und Schülern der Primar- und Orientierungsschule : von der Geschäftsleitung am 12.1.2009 
verabschiedet / Bildungs- und Kulturdepartement (Obwalden), Amt für Volks- und Mittelschulen. - Sarnen : 
BKD, 2009. 
http://edudoc.ch/record/31642 
 
OW: "Time-out" für Jugendliche an der Volksschule : Bericht des Regierungsrats vom 27.1.2009 / 
Regierungsrat (Obwalden). - Sarnen : Regierungsrat, 2009. 
http://edudoc.ch/record/31641 
 
SG: Abstimmungsbroschüre zum HarmoS-Konkordat : Interpellation vom 24.11.2008 : schriftliche Antwort 
des Präsidiums vom 25.11.2008 / Kantonsrat (Sankt Gallen). - Sankt Gallen : Kantonsrat, 2008. 
http://edudoc.ch/record/31346 
 
SG: Raschere Integration durch Beschulung in der Schweiz : einfache Anfrage vom 24.11.2008 : schriftliche 
Antwort vom 27.1.2009 / Regierung (Sankt Gallen). - Sankt Gallen : Regierung, 2009. 
http://edudoc.ch/record/31332 
 
SG: Umgangssprache fördert Integration : Interpellation vom 22.9.2008 : schriftliche Antwort der Regierung 
vom 11.11.2008 / Regierung (Sankt Gallen). - Sankt Gallen : Regierung, 2008. 
http://edudoc.ch/record/31347 
 
SG: Volksschulgesetz und Schulkonkordat aus dem Jahr 1970 : einfache Anfrage vom 10.12.2008 : 
schriftliche Antwort vom 20.1.2009 / Regierung (Sankt Gallen). - Sankt Gallen : Regierung, 2009. 
http://edudoc.ch/record/31335 
 
SO: Anzahl Pflichtstunden an der Solothurner Volksschule : Interpellation vom 10.12.2008 : Stellungnahme 
des Regierungsrates vom 27.1.2009 / Regierungsrat (Solothurn). - Solothurn : Regierung, 2009. 
http://edudoc.ch/record/31481 
 
SO: Einführung der Frühfremdsprachen verschieben : Qualität statt Tempo : Auftrag vom 3.9.2008 : 
Stellungnahme des Regierungsrates vom 13.1.2009 / Regierungsrat (Solothurn). - Solothurn : 
Regierungsrat, 2009. 
http://edudoc.ch/record/31470 
 
SO: Priorisierung und Planung der Reformprojekte in der Volksschule : Auftrag vom 3.9.2008 : 
Stellungnahme des Regierungsrates vom 13.1.2009 / Regierungsrat (Solothurn). - Solothurn : 
Regierungsrat, 2009. 
http://edudoc.ch/record/31639 
 
TI: Harmos : non solo adeguamento al concordato intercantonale, ma opportunità unica per un cambiamento 
positivo del nostro sistema scolastico : mozione del 20.10.2008 : rapporto del Consiglio di Stato del 
10.2.2009 / Consiglio di Stato (Bellinzona). - Bellinzona : Consiglio di Stato, 2009. 
http://edudoc.ch/record/31474 
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TI: Ragazzi-e espulsi dalla scuola : interrogazione del 29.9.2008 : risposta del 20.1.2009 / Consiglio di Stato 
(Ticino). - Bellinzona : Consiglio di Stato, 2009. 
http://edudoc.ch/record/31349 
 
VD: Enseignement de la natation - pour tous : motion du 1.7.2008 [et] Soutien important aux infrastructures 
sportives en général et tout particulièrement à l'aide à la construction de piscines dans le canton : motion du 
1.7.2008 : rapport du 11.1.2009 / Commission chargée d'examiner les deux objets. - Lausanne : Grand 
Conseil, 2009. 
http://edudoc.ch/record/31626 
 
VD: Respect de la pluralité religieuse des élèves de l'enseignement obligatoire : interpellation du 1.7.2008 : 
réponse du 7.12.2008 / Conseil d'Etat (Vaud). - Lausanne : Conseil d'Etat, 2008. 
http://edudoc.ch/record/31625 
 
VS: Résultats aux examens cantonaux : éléments d'analyse / Service de l'enseignement, Département de 
l'éducation, de la culture et du sport. - IN : Résonances : mensuel de l'école valaisanne, no 6, 2009, p. 42-45 
 
ZG: Beitritt zur Interkantonalen Vereinbarung über die Harmonisierung der obligatorischen Schule (HarmoS-
Konkordat) : Bericht und Antrag der Staatswirtschaftskommission vom 29.1.2009 / Staatswirtschafts-
kommission (Zug). - Zug : Staatswirtschaftskommission, 2009. 
http://edudoc.ch/record/31352 
 
CH: Développement précoce : recherche, état de la pratique et du débat politique dans le domaine de 
l'encouragement précoce : situation initiale et champs d'action / Mathilde Schulte-Haller. - Berne : CFM, 
2009. (Documentation sur la politique de migration) 
http://edudoc.ch/record/31555 
 
CH: Frühe Förderung : Forschung, Praxis und Politik im Bereich der Frühförderung : Bestandesaufnahme 
und Handlungsfelder / Mathilde Schulte-Haller. - Bern : EKM, 2009. (Materialien zur Migrationspolitik) 
http://edudoc.ch/record/31554 
 
CH: Frühförderung = encouragement précoce = sostegno alla prima infanzia : Empfehlungen der 
Eidgenössischen Kommission für Migrationsfragen EKM = Recommandations de la Commission fédérale 
pour les questions de migration CFM = Raccomandazioni della Commissione federale della migrazione CFM 
/ Mathilde Schulte-Haller; Eidgenössische Kommission für Migrationsfragen EKM. - Bern : EKM, 2009. 
http://edudoc.ch/record/31556 
 
 
 

Sekundarstufe II 
Degré secondaire II 

 
BE: Bildungsstandards für Maturitätsschulen : Motion vom 1.9.2008 : Antwort vom 25.2.2009 / 
Regierungsrat (Bern). - Bern : Regierungsrat, 2009. 
http://edudoc.ch/record/31637 
 
BE: Integration der Ausbildung zur Spielgruppenleiterin in das Bildungssystem des Kantons Bern : 
Interpellation vom 1.9.2008 : Antwort vom 28.1.2009 / Regierungsrat (Bern). - Bern : Regierungsrat, 2009. 
http://edudoc.ch/record/31640 
 
BE: Können genügend Gymnasiallehrkräfte rekrutiert werden ? : Interpellation vom 10.9.2008 : Antwort des 
Regierungsrates vom 18.2.2009 / Regierungsrat (Bern). - Bern : Regierungsrat, 2009. 
http://edudoc.ch/record/31471 
 
BE: Mehr Ingenieure und Ingenieurinnen ausbilden ! : Motion vom 10.9.2008 : Antwort des Regierungsrates 
vom 4.2.2009 / Regierungsrat (Bern). - Bern : Regierungsrat, 2009. 
http://edudoc.ch/record/31475 
 
BE: Quo vadis, gymnasiale Ausbildung ? : Konsequenzen aus EVAMAR II : Motion vom 17.11.2008 : 
Antwort vom 25.2.2009 / Regierungsrat (Bern). - Bern : Regierungsrat, 2009. 
http://edudoc.ch/record/31636 
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BE: Vier Jahre Unterricht an Gymnasien : Motion vom 27.11.2008 : Antwort vom 25.2.2009 / Regierungsrat 
(Bern). - Bern : Regierungsrat, 2009. 
http://edudoc.ch/record/31638 
 
BS: Entlastung der Lehrbetriebe in Basel durch Erhöhung der Kantonsbeiträge an die überbetrieblichen 
Kurse auf das Beitragsniveau des Kantons Basel-Landschaft : Stellungnahme : Beschluss vom 10.2.2009 / 
Regierungsrat (Basel-Stadt). - Basel : Regierungsrat, 2009. 
http://edudoc.ch/record/31379 
 
BS: "Für ein ausreichendes Berufsbildungsangebot (Lehrstelleninitiative)" : Kantonale Initiative [und] 
Schaffung eines kantonalen Berufsbildungsfonds : Anzug : Bericht : Beschluss vom 10.2.2009 / 
Regierungsrat (Basel-Stadt). - Basel : Regierungsrat, 2009. 
http://edudoc.ch/record/31377 
 
GR: Förderung von Talentklassen (Sport, Musik, Kunst) : Anfrage vom 22.10.2008 : Antwort der Regierung 
vom 18.12.2008 / Regierungsrat (Graubünden). - Chur : Regierungsrat, 2008. 
http://edudoc.ch/record/31484 
 
SG: Einheitsinitiative "Für die Schaffung eines Berufsbildungsfonds (Lehrstelleninitiative)" : Bericht und 
Antrag der Regierung vom 10.2.2009 / Regierung (Sankt Gallen). - Sankt Gallen : Regierung, 2009. 
http://edudoc.ch/record/31348 
 
SO: Schaffung eines kantonalen Berufsbildungsfonds : Interpellation vom 20.1.2009 : Stellungnahme vom 
17.2.2009 / Regierungsrat (Solothurn). - Solothurn : Regierungsrat, 2009. 
http://edudoc.ch/record/31367 
 
TI: Scuola ticinese, corsie preferenziali giustificate ? : in futuro maturità più "scadenti" ? : interrogazione del 
10.7.2008 : risposta a Interrogazione del 13.1.2009 / Consiglio di Stato (Ticino). - Bellinzona : Consiglio di 
Stato, 2009. 
http://edudoc.ch/record/31483 
 
UR: Änderung der Verordnung über die Berufs- und Weiterbildung (Streichung der Beiträge an die 
Reisekosten für den Besuch ausserkantonaler Berufsfachschulen) : Referendum : Bericht und Antrag vom 
27.1.2009 / Regierungsrat (Uri). - Altdorf : Regierungsrat, 2009. 
http://edudoc.ch/record/31382 
 
UR: Verbesserung der Bezugsberechtigung von Stipendien für Lernende (Änderung Stipendienreglement) : 
Parlamentarische Empfehlung vom 1.10.2008 : Antwort des Regierungsrats vom 25.11.2008 / Regierungsrat 
(Uri). - Altdorf : Regierungsrat, 2008. 
http://edudoc.ch/record/31351 
 
VD: "Tu veux un job, paie ton test !" : interpellation du 8.11.2005 [et] Tests payants au sortir de l'école 
obligatoire et taxes liées absurdes et injustes ainsi qu'inappropriées : interpellation du 22.4.2008 : réponse 
du Conseil d'Etat du 12.11.2008 / Conseil d'Etat (Vaud). - Lausanne : Conseil d'Etat, 2008. 
http://edudoc.ch/record/31624 
 
VS: Comment va le personnel enseignant ? : postulat du 11.6.2008 : réponse du 23.1.2009 / Grand Conseil 
(Valais). - Sion : Grand Conseil, 2009. 
http://edudoc.ch/record/31480 
 
VS: L'offensive de formation II : un soutien à la formation professionnelle des clients de l'aide sociale : 
postulat du 23.1.2008 : réponse du 9.10.2008 / Conseil d'Etat (Valais). - Sion : Conseil d'Etat, 2008. 
http://edudoc.ch/record/31381 
 
 
 

Tertiärstufe 
Degré tertiaire 

 
SG: Unterschiedliche Studienformen und -gebühren an Fachhochschulen : einfache Anfrage vom 30.6. 
2008 : schriftliche Antwort vom 13.1.2009 / Regierung (Sankt Gallen). - Sankt Gallen : Regierung, 2009. 
http://edudoc.ch/record/31333 
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CH: Szenarien 2008-2017 für die Hochschulen : Bildungsperspektiven = Scénarios 2008-2017 pour les 
hautes écoles : perspectives de la formation / Jacques Babel, Pascal Strubi. - Neuchâtel : BFS, 2008. 
(Statistik der Schweiz. 15 Bildung und Wissenschaft) 
http://edudoc.ch/record/31621 
 
 
 

Stufe nicht zugeordnet 
Degré non défini  

  
BL: Schwimmunterricht für muslimische Kinder : Interpellation vom 10.12.2008 : Antwort des 
Regierungsrates vom 27.1.2009 / Regierungsrat (Basel-Landschaft). - Liestal : Regierungsrat, 2009. 
http://edudoc.ch/record/31482 
 
BS: Berufs- und Erwachsenenbildung : Budgetpostulat : Beschluss vom 10.2.2009 / Regierungsrat (Basel-
Stadt). - Basel : Regierungsrat, 2009. 
http://edudoc.ch/record/31378 
 
FR: Chèque-formation fribourgeois : garantir l'émancipation par le savoir ! : motion : réponse du 9.12.2008 / 
Conseil d'Etat (Fribourg). - Fribourg : Conseil d'Etat, 2008. 
http://edudoc.ch/record/31383 
 
SG: Beitritt zum interkantonalen Konkordat zur Harmonisierung des Stipendienwesens : Motion vom 
25.11.2008 : Antrag vom 20.1.2009 / Regierung (Sankt Gallen). - Sankt Gallen : Regierung, 2009. 
http://edudoc.ch/record/31334 
 
SO: «Bio-Kiffen» : Schüler bringen sich durch Hyperventilieren in Lebensgefahr : Anfrage vom 20.1.2009 : 
Stellungnahme des Regierungsrates vom 17.2.2009 / Regierungsrat (Solothurn). - Solothurn : 
Regierungsrat, 2009. 
http://edudoc.ch/record/31476 
 
SZ:  Die Ziele im Jahr 2009 : Grundlagen für das Bildungsdepartement. - IN: Schule und Bildung im Kanton 
Schwyz, Nr. 1, 2009, S. 6-8 
 
TG: Häusliche Gewalt : was kann-muss die Schule tun ? / Fachstelle Häusliche Gewalt, Kantonspolizei 
Thurgau. - Frauenfeld : Kantonspolizei Thurgau, 2009. 
http://edudoc.ch/record/31560 
 
VS: Amélioration du climat scolaire et d'apprentissage : postulat du 13.6.2008 : réponse du 23.1.2009 / 
Conseil d'état (Valais). - Sion : Conseil d'état, 2009. 
http://edudoc.ch/record/31384 
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